
Практическое задание к теме 4. Учет нефинансовых активов и 
раскрытие информации о них в финансовой отчетности 

Задание 1. Отразить операции в бухгалтерском учете компании 
(сформируйте проводки).

Срок  полезной  службы  объекта  основных  средств  стоимостью  $1.000 
предположительно составляет 10 лет, а его ликвидационная стоимость равна 
S200. Через 2 года срок полезной службы был пересмотрен: теперь ожидается, 
что  актив  прослужит  еще  не  более  4  лет.  Рассчитать  амортизационные 
отчисления за весь срок полезной службы актива.

Балансовая  стоимость  до  вычета  амортизации  группы  основных  средств 
составляет  220000  усл.  ед.,  накопленная  амортизация  –  44000  усл.  ед. 
Компания принимает решение о переоценки балансовой стоимости объекта 
по  справедливой  стоимости,  которая  на  основании  отчета  оценщиков 
составит 210000 усл. ед. 

Задание 2. Рассчитайте деловую репутацию, возникшую при приобретении 
компании. Определите и оцените прочие НМА.

31 декабря компания "Пикард" заплатила 10.000,000 дол. за 100% долю в 
капитале компании "Борг". На дату приобретения справедливая стоимость 
чистых  активов  компании  "Борг",  показанных  в  ее  балансе,  составляла 
6.000.000 дол. Кроме того, компания имела также следующие права:
(1) На  торговую  марку  "Ассимилейшн".  духи  среднего  ценового 
диапазона.  Перед  самой  покупкой  компанией  "Пикард"  компании  "Борг" 
рассматривала возможность продать эту торговлю марку. Компания "Бренд 
"Интернешнел",  известная  фирма  независимых  оценщиков,  с  помощью 
метода дисконтированных денежных потоков оценила эту марку в 300,000 
дол.
(2) продукта  "Лакутус".  Ожидается,  что  это  право  в  течение  6  лет 
обеспечит денежные поступления в размере 250.000 дол. в год. Компания 
"Пикард" определила, что ставка дисконта на это право составляет 10%. Для 
срока 6 лет 10%. 


